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Gondolatok egy b e m u t a t ó u tán . . . 

Az MKE Gépesítési Bizottsága a hagyományokhoz 
híven ismét az Osztályozási és Indexelési Bizottsággal 
együtt szervezett szakmai találkozót az érdeklődő tagok 
számára. Az idei év első rendezvényének színhelye a 
Számítástechnikai Koordinációs Intézet (SZKIj bemu
tatóterme volt, ahol az intézet munkatársai ismertették 
az 1982 februártól üzemszerűen működő külföldi online 
adatbázisokat. Az SZKI tervei között szerepel a 
kapcsolat fokozatos kialakítása gyógyszeripari, vegyipari, 
egészségügyi, biológiai, kémiai, mezőgazdasági adatbázi
sokat szolgáltató vállalatokkal, illetve - a felmerülő 
igényeknek megfelelően - elsősorban kereskedelmi 
témákban olyan adatbázisok bevonása a szolgáltatá
sokba, amelyek egyrészt a hazai K*F, másrészt a 
külkereskedelmi tevékenység színvonalának emelését 
szolgálják. 

Az adatbázisok jelenleg egy terminálon érhetők el, a 
további fejlesztés még három terminál-munkahely 
létesítését irányozza elő. Tervek szerint a távadatfeldol
gozás műszaki feltételeinek megteremtése után lehetőség 
lesz a terminálok kitelepítésére is. 

A külföldi online adatbázisokhoz való hozzáférést 
biztosító intézmények soráha {OMIKK, SZTAKI stb.) 
tehát az SZKI is belépett, ami önmagában dicséretes is 
volna, mert — mint az egyik hozzászóló megemlítette — 
a konkurrencia mindig tökéletesebbre ösztökél. 

Egy valamin azonban érdemes lenne elgondolkozni. 
Az SZKI sajnos — profiljánál fogva — nem tud 
vállalkozni arra, hogy a felhasználó rendelkezésére 
bocsássa a primer dokumentumokat, és felvilágosítással 
sem tud szolgálni, hogy ezeket az országban hol lehet 
elérni; a felhasználót csak a témák gépi keresőnyelven 
történő megfogalmazásában tudják segíteni. 

Kívánatos lenne a jelenlegi keresési-technikai segít
ségnyújtást a könyvtári-tájékoztatási tevékenységre is 
kiterjeszteni, legalábbis annyira, hogy a felhasználók 
útmutatSst kapjanak, melyik szakkönyvtárhoz fordulja
nak az online szolgáltatás nyomán felkeltett primer 
dokumentumok iránti igényeik kielégítése céljából. 

A kérdés természetesen megfordítható: nem lenne-e 
hasznos mindannyiunk számára, ha közös összefogással a 
könyvtárak igyekeznének segíteni az SZKI-hoz hasonló, 
tehát háttér-szolgáltató intézmény nélküli intézmények 
online információszolgáltatásainak a sikerét komplex 
információszolgáltatássá történő fejlesztésükkel, illetve 
nem lehetne-e az illetékes szakkönyvtárak beszerzési 
politikáját a ténylegesen használt online információszol
gáltatásokhoz igazítani? 

Szabóné Tors Hanna 

UNICEF információs hálózat létrehozása 

1982. november 3. és 5. között az UNICEF (United 
Nations Children's Fund -• ENSZ Gyermekalap) Európai 
Irodája (Genf) és a görög Gyermek egészség ügyi Intézet 
szakértői találkozót rendeztek Athénben, egy UNICEF 
információs hálózat létrehozása céljából, amely a 
gyermekekkel kapcsolatos témákat dolgozná fel. 

Az UNICEF Magyar Nemzeti Bizottsága felkérte az 
Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum (OPKM) 
főigazgatóját, hogy fontolja meg az UNICEF információs 
hálózat magyar bázisintézménye szerepének elvállalását, 
és küldje el szakértőjét az athéni találkozóra. 

A találkozón Budai Tamás, az OPKM tudományos 
főmunkatársa vett részt. A plenáris ülésen ismertette az 
OPKM tevékenységét és a magyar csatlakozás esetén 
megoldandó problémákat; az információigényekkel és a 
szükséges produktumokkal foglalkozó 2. sz. munkacso
portban pedig az információs hálózat kialakítására 
vonatkozó javaslatokhoz szólt hozzá. 

A munkacsoportokban, a gazdag tematika és az idő 
rövidsége miatt csak a legfontosabb problémákat sikerült 
kidolgozni, és ezek alapján javaslatokat terjeszteni a 
plenáris ülés elé. 
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